

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся **ПОСТАНОВЛЯЮТ:**
За успешное выполнение социалистических обязательств IV квартала 1968 года и годовых заданий занести на районную Доску почета:

Коллектив Мужевской звероводческой фермы получивший деловой выход щенят лисиц по 3,9 при плане 3,7 щенка на самку, песцов по 7,2 при плане 6,7 щенка на самку, сдавший клеточной пушныны государству на 189,1 тысячи рублей при плане 144 тысячи рублей.

Оленоводческую бригаду Горковского совхоза (бригадир Максим Герасим Данилович), получившую деловой выход телят 80,4 при плане 72 процента, сохранившую взрослое оленьеголовье 94,5 при плане 93 процента.

Бригаду строителей Мужевского совхоза (бригадир Артеев Иосиф Васильевич), выполнившую годовой план строительно-монтажных работ на 113,8 процента.

Животноводческую форму Горковского совхоза (бригадир МТФ Филиппов В. Г., зоотехник Шестаков В. К.), выполнившую план надоя молока четвертого квартала на 160 процентов и годовой план на 130,4 процента на фуражную корову.

Коллектив мясо-рыбного магазина Мужевского рыбкоопа (заведующая Нахрачева А. И.), выполнивший квартальный план товарооборота на 111, паенакопления на 140,6 процента, годовой план товарооборота на 108,4, паенакопления на 110,8, кооперирования на 100 процентов.

Попова Макара Кирилловича — охотника Мужевского совхоза, выполнившего квартальный план на 160 процентов (план 600, фактически 960 рублей), годовой на 131,7 процента (план 800, фактически 1054 рубля).

Попова Алексея Кирилловича — охотника Мужевского совхоза, выполнившего квартальный план на 159 процентов (план 600, фактически 957 рублей), годовой на 132,5 процента (план 800, фактически 1060 рублей).

Русмиленко Андрея Никитовича — охотника Горковского совхоза, выполнившего годовой план отстрела полевой пушныны на 139,6 процента (план 950, фактически 1327 рублей).

Русмиленко Леонида Семеновича — охотника Горковского совхоза, выполнившего годовой план отстрела полевой пушныны на 122 процента (план 950, фактически 1163 рубля).

Русмиленко Егора Семеновича — охотника Горковского совхоза, выполнившего годовой план отстрела полевой пушныны на 120 процентов (план 950, фактически 1147 рублей).

Филиппову Анну Васильевну — зверовода Мужевского совхоза, получившую деловой выход щенят на штатную самку голубых песцов по 8,3 щенка при плане 6,7 щенка.

Крюкову Марию Нурьевну — зверовода Мужевского совхоза, получившую деловой выход щенят на штатную самку голубых песцов по 7,8 при плане 6,7 щенка.

ЗДЕСЬ ЖИЛ И РАБОТАЛ В. И. ЛЕНИН

КВАРТИРА НА СЕРДОВОЛЬСКОЙ УЛИЦЕ

(Продолжение. Нач. см. в № 5)
— Вот и хорошо, — говорит, — теперь и у меня есть чем вас угостить.

Пододвигает чашку ко мне. И слушать не хотел, когда я отказывалась...

На квартире Фофановой Владимир Ильич работал с огромной энергией. В 8 часов утра хозяйка уходила покупать ему газеты. Ленин требовал, чтобы у него были все газеты, выходящие тогда в Петрограде. Если какой-либо газеты не хватало, Ленин говорил Маргарите Васильевне: «За вами должок!» — и вручал список недоставленных газет, прося обязательно их найти.

Но сведения, почерпнутые из газет, Ленина не удовлетворяли. По его заданию Эйно Рахья ходил по заводам и солдатским казармам, присутствовал на митингах и собраниях и приносил Ленину их

протоколы и резолюции. Он также подробно рассказывал Ильичу, что говорят и думают рабочие и солдаты, каково их настроение.

В результате Владимир Ильич до малейших подробностей знал политическую обстановку в стране. Об этом красноречиво свидетельствуют написанные им на квартире Фофановой работы, и в частности, знаменитые «Советы построннего», где он обобщал положение К. Маркса и Ф. Энгельса о вооруженном восстании и разработал конкретный план его проведения в Петрограде. Одновременно с теоретической работой Владимир Ильич руководил всей практической подготовкой к восстанию. Несколькими раз он выходил из квартиры, чтобы встретиться с руководящими товарищами партии.

10 октября Владимир Ильич, загримированный, из этой квартиры направился на набережную реки Корловки в дом № 32/1, кв. 31. Здесь состоялось историческое по своему значению заседание ЦК РСДРП(б). Место было очень удобным по соображениям конспирации: путь Ленина сюда проходил по Выборгской стороне. Район был глухой, квартира имела черный хол. Двери на лестницу не закрывались, так как многие комнаты в доме снимали богомольцы, приезжавшие в находившийся поблизости монастырь. Они часто ходили туда и обратно, не привлекая к себе внимания. И самое главное, квартира большевички Г. К. Флаксерман — работница секретариата ЦК — была вне подозрений властей и полиции, так как принадлежала ее мужу — видному меньше-

внику Суханову, находящемуся тогда в отъезде.

Историческое заседание проходило в столовой, находившейся в центре квартиры, где теперь музей В. И. Ленина. Окно, выходящее во двор, было занавешено темным одеялом. В комнате, как и тогда, стоит длинный обеденный стол, а вокруг стулья. Большинство членов ЦК, присутствовавших на заседании, не видели Ильича с польских дней. И когда появился, все поднялись со своих мест, потянулись к нему, шумно, дружески приветствуя его.

На заседании с докладом о текущем моменте выступил В. И. Ленин. Здесь Центральный Комитет решил вопрос о вооруженном восстании и принял резолюцию, подготовленную Лениным вопреки возражениям кашугулятов Каменева и Зиновьева. Партийным организациям предлагалось исходить из того, что восстание вполне созрело. (Окончание на 2-й странице).

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

1969

ЯНВАРЬ

18

Суббота

№ 6 (2329)

Год издания 26-й. Цена 1 копейка.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Организован агитпункт

Партийная и комсомольские организации Лопхаринского рыбоучастка действительно начали подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

11 января на партийном собрании был утвержден заведующий агитпунктом, 13 января с агитаторами провели инструктивное совещание, на котором выступили зав. агитпунктом С. В. Трясцина, начальник рыбоучастка Г. П. Суменов, председатель исполкома сельсовета П. Я. Конев и другие.

Зав. агитпунктом ознакомила агитаторов с планом работы агитпункта, с графиком дежурства, рассказала о задачах агитаторов. Начальник рыбоучастка говорил об итогах работы за 1968 год и задачах на 1969 год.

Агитпункт организован при клубе, где оформлен уголок агитатора, вывешен план работы агитпункта, графики дежурства, подобраны журналы, газеты для агитаторов. Все агитаторы в свое дежурство будут проводить предусмотренную планом работу.

В. СТАРЦОВА,
секретарь парторганизации.



КАМЧАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Корякский национальный округ. Бригада, возглавляемая коммунистом С. Г. Делянским (на снимке), пять лет подряд занимает первое место в крупнейшем оленеводческом совхозе «Полярная звезда».

Семен Григорьевич активно участвует в общественной жизни. Он агитатор, депутат сельского Совета, член Пенжинского райкома КПСС.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС.

ВЫДАЮЩИЙСЯ ЭКСПЕРИМЕНТ В КОСМОСЕ

По околоземной орбите совершила полет первая в мире экспериментальная космическая станция. Она была образована космическими кораблями «Союз-4» и «Союз-5», которые были стыкованы 16 января в 11 часов 20 мин. по московскому времени. В ходе полета впервые в мире был осуществлен переход двух космонавтов от одного корабля в другой. Причаливание кораблей, их стыковка и переход космонавтов были выполнены строго по программе. Затем космические корабли были расстыкованы и продолжили дальнейший полет раздельно. Экипажи обоих кораблей успешно выполняли свою рабочую программу. После осуществления программы эксперимента в открытом космосе и перехода из одного корабля в другой космонавты чувствовали себя хорошо. Системы кораблей функционировали нормально.

17 января в 9 час. 53 мин. московского времени после успешного выполнения программы полета космический корабль «Союз-4» приземлился в заданном районе территории Советского Союза, в сорока километрах северо-западнее г. Караганды. Самочувствие космонавтов хорошее. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся решил созвать двенадцатую сессию районного Совета депутатов трудящихся (одинадцатого созыва) 30 января 1969 года в 10 часов утра в помещении парткабинета.

На рассмотрении сессии вносятся вопросы: 1. О плане развития местного хозяйства района на 1969 г. 2. Исполнение бюджета за 1968 г. и утверждение бюджета на 1969 год. Исполком райсовета обращается к трудящимся прислать свои предложения и замечания до 25 января 1969 г.

Райисполком.

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

и подчинить этой задаче всю деятельность. На очередь дня Ленин предложил поставить техническую подготовку восстания. Тогда же было избрано Политическое бюро ЦК для руководства восстанием во главе с В. И. Лениным.

Заседание закончилось поздно ночью, и члены ЦК разошлись по домам. Владимиру Ильичу предстояло идти слишком далеко — с Петроградской на Выборгскую сторону. Поэтому он пошел ночевать в дом на Певческом переулке к Эллио Рахья.

В экспозициях музея показывается, что в период между 10 и 16 октября на квартире М. И. Калинина В. И. Ленин провел совещание членов ЦК по вопросу о подготовке восстания. В эти же дни на квартире у большевика

КВАРТИРА НА СЕРДОВОЛЬСКОЙ УЛИЦЕ

Д. А. Павлова Владимир Ильич беседовал с руководителем военной организации при ЦК партии. Здесь он подчеркнул, что восстание должно обязательно произойти до II Всероссийского съезда Советов, который своими декретами закрепил факт взятия власти трудовым народом. Здесь же Владимир Ильич предложил создать Военно-революционный Комитет (ВРК).

Следующее расширенное заседание ЦК с участием представителей партийных и профсоюзных организаций, чтобы ознакомить партийный актив с директивами Центрального Комитета о вооруженном восстании и ускорить его подготовку, состоялось

вечером 16 октября. Оно проходило под руководством В. И. Ленина на Болотной улице, дом № 13 | 17, в здании районной думы Лесного подрайона Выборгской стороны. Председателем думской управы был М. И. Калинин. 16 октября служащим выдавали зарплату, и они на работе задержались. К вечеру помещение освободилось.

Владимир Ильич в сопровождении Рахья на Болотную улицу пришел несколько раньше остальных. Вечер был темный. Шел проливной дождь. Подходили к дому осторожно, каждую минуту проверяя, нет ли слежки.

Заседание проходило на втором этаже в длинной ком-

нате. На случай полицейской облавы были приняты соответствующие меры: у входа в здание потушили свет, окна на первом этаже оставили открытыми, а близ дома выставили дежурных. Кроме ЦК на совещании присутствовали представители Петербургского комитета большевиков, Военной организации при ЦК, Петроградского Совета, Петроградского окружного комитета фабзавкомов и профсоюзов.

Председательствующий Я. М. Свердлов предоставил Владимиру Ильичу слово. Ленин говорил около двух часов. Он доказал, что настал момент, когда партия безотлагательно должна за-

хватить власть. Затем Владимир Ильич огласил резолюцию, принятую 10 октября, и привел факты, показывающие, что массы народа идут теперь за партией большевиков.

Прения затянулись до 7 часов утра. Против Ленинской резолюции о вооруженном восстании снова выступили Каменев и Зиновьев, которым Ленин и другие члены ЦК дали гневную отповедь. Ленинская резолюция была принята подавляющим большинством голосов.

Совещание избрало Военно-революционный центр по практическому руководству восстанием. Военно-революционный центр вошел в состав ВРК при Петроградском Совете в качестве руководящего ядра.

И. ЧЕТВЕРИКОВ.



Горковская область. „Хохломская роспись“. Так называется знаменитая на весь мир фабрика в г. Семенове. Так называется и продукция этого предприятия, которая экспортируется более чем в 30 стран мира. Изделия с хохломской росписью стали национальными русскими сувенирами.

Комсомолка Нина Мизина (на снимке) заканчивает профтехучилище. Преддипломную практику она проходит в цехе фабрики.

На снимке внизу: хохломская роспись на различных предметах. Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС.



Новые КНИГИ

Записная книжка партийного активиста. 1969.

— 256 стр., 200 тыс. экз., 22 коп. в обложке, 37 коп. в переплете.

Коммунист. Календарь-справочник. 1969.

— 352 стр., 100 тыс. экз., 63 коп.

Календарь-справочник „Коммунист“ в отличие от справочных изданий, предназначенных для партийных активистов, — „Справочника партийного работника“, „Записной книжки партийного активиста“, „Записной

книжки партгруппорга“ — адресован прежде всего молодым коммунистам. Материалы, публикуемые в календаре-справочнике „Коммунист“, помогут расширению их политического и теоретического кругозора, окажут помощь обучающимся в системе партийного образования и тем, кто делает первые шаги в агитационно-пропагандистской работе.

Яковлев А. С. Цель жизни. (Записки авиаконструктора.) Издание 2-е, допол-

ненное. Серия „О жизни и о себе“.

— 624 стр., 100 тыс. экз., 1 руб. 62 к., в целлофанованном супер-1 руб. 78 коп.

Второе издание мемуаров авиаконструктора А. С. Яковлева дополнено новыми материалами о развитии советской авиации в последние годы, о деятельности конструкторского бюро, возглавляемого автором, а также новыми воспоминаниями о совместной работе и встречах с виднейшими государственными деятеля-

ми и партийными работниками, учеными, прославленными военачальниками.

Зарницкий С. В., Трофимова Л. К. Советской страны дипломаты.

— 564 стр., 100 тыс. экз., 27 коп.

В книге рассказывается о дипломатической деятельности видного советского государственного деятеля и дипломата Л. Б. Красина (1870—1926).

Капица М. С. Ловее здравого смысла. (О внешней политике группы Мао.)

— 192 стр., 57 тыс. экз., 31 к.

На вашу книжную полку

ИЗ ЗАЛА СУДА

Хулиган наказан

Житель поселка Шурышкары Сюлись любил выпить, а будучи пьяным, дома устраивал скандалы по разным поводам, избивал жену. Мало того, что он обижал жену и детей дома, он не стеснялся устроить скандал в чужой квартире. Так, в сентябре-октябре прошлого года Сюлись из хулиганских побуждений скандалил, нарушая покой семей Коповой и Хузиной. За хулиганские поступки и истязание жены Сюлись наказан лишением свободы.

Приговор жителям поселка был встречен с одобрением.

Т. Частикова,
прокурор района.

Из редакционной почты

В своем письме в редакцию А. Н. Тояров писал, что жители Самгымгорта и других небольших поселков по реке Куноватке длительное время не получали на месте медицинской помощи, медпункт был на замке.

Как сообщил на наш запрос исполняющий обязанности главного врача районной больницы Ю. Н. Новиков, медицинский работник отправлен в Самгымгорт в начале января и от него уже поступила заявка на медикаменты.

● СПОРТ В ШКОЛЕ

СПАРТАКИАДА „ЗДОРОВЬЕ“

И. КАЙДАЛОВ.

К МОМЕНТУ начала спартакиады школьников в Горках было все готово: лыжные трассы, спортзал, оборудование. Немалую помощь в этом оказали мастерские школы, рыбозавода, совхоза. Ну а главное — это боевая готовность самих юных спортсменов.

В школе и вокруг нее до позднего вечера шумят, спорят любознательные мальчишки. Ждут мужевских. Азовчане прибыли. Лишь лопхарники и овгортцы не собирались и не готовились к празднику.

Три дня обоз школьных, совхозных, рыбооповских, рыбозаводских и даже рыбоохраны лошадей был готов встретить желанных гостей, чтобы довезти их от аэропорта до интерната. Наконец, 4 января из самолета после его приземления первыми вылетели лыжи, мячи, ботинки.

Спартакиада началась в соответствии с регламентом без разведки выяснением отношений по шахматам и шашкам из одной партии. Здесь участники не имели права ошибаться. На первой доске Веретенников В. из Горок умело воспользовался преждевременной активностью черных М. Кадырова из Мужей и выиграл. Нельзя не отметить уверенность, точность, смелость Л. Ивлевой (Мужки), которая довела до победы шахматную партию с Н. Николаевой (Горки), а потом привела к капитуляции Г. Смирных в шашках.

Наше внимание от шахматно-шашечных баталий отвлекли прыжки в коридоре. Это разминались участники соревнований по национальному тройному прыжку. Хорошее впечатление оставил после первой попытки М. Рохтымов (Мужки) — удивительным сочетанием скорости, прыгучести, ритма и координации движений он улетел на 9 м 38 см! Заявивший второе место Ануфриев (Мужки) показал 8 м 68 см.

Закончился первый день. Мужевские школьники — лидеры по средним, азовчане — по восьмилетним. Обе горковские команды — на втором месте. Обидно! В чем причина?...

Утро второго дня началось с торжественного открытия спартакиады. Флаг поднимают победители прошлой спартакиады горковчане О. Прокопчук и В. Колев.

Затем — гонки на лыжах. В путь длиной 2 км устремляются девочки с интервалом через 30 секунд. Очень рано еще говорить о мастерстве этих спортсменок. И приятным исключением здесь была Оля Прокопчук — 11 мин. 44 сек. Вторая — Еприна из Азово — 14 мин. 15 сек. Среди младших мальчиков первым

был Пасечник тоже из Азово — 15 минут 59 секунд.

Уже чувствовалась техническая подготовка среди юношей, стартовавших на 5 км. Стартовый жребий оказался неблагоприятен к И. Рохтымову (Мужки) и В. Тырлину (Горки); им пришлось идти первыми. В наиболее выгодных условиях — В. Платонов (Горки) и М. Кадыров (Мужки). Они и разделили первые места: М. Кадыров со временем 19 мин. 11 сек., В. Платонов — 19 мин. 50 сек.

Во второй половине дня вступили в борьбу теннисисты. Горковские младшие Н. Фоминцева и В. Павлинов выиграли у азовских, герой лыжни М. Кадыров обыграл горковчанина С. Киселева. Чемпионом среди юношей становится М. Назаров (Мужки). Особо нужно отметить О. Прокопчук (Горки). Она с присущей ей уверенностью побеждает Сандрину — Мужки, а затем она же выходит победительницей в прыжках в высоту — 130 см — и в длину — 6 м 23 см, в беге на 30 м — 4,9 сек.

В прыжках и в беге на 30 м, который проходил в коридоре, уверенно лидировали горковчане. (Окончание следует.)

В сведению пассажиров

В настоящее время самолеты Салехардского аэропорта на авиалиниях Шурышкарского района производят три рейса:

Салехард — Мужки — Горки — ежедневно.

Салехард — Шурышкары — Мужки — вторник, пятница, воскресенье.

Салехард — Шурышкары — Мужки — Овгорт — вторник, воскресенье.

Редактор П. Филиппов.

С. Мужки, типография управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 6. Тираж 1255 экз.